

ખાનગી શાળાના સંચાલકો આડેઘડ ફી વસૂલી શકશે નહીં ખાનગી શાળાઓ ફી વધારી શકે છે પણ અતિશય નહીં : ગુજરાત હાઈકોર્ટનો ચુકાદો

અમદાવાદ, તા. ૨૨
રાજ્યમાં ખાનગી સ્કૂલની ફી વધારા બાબતે આજે ગુજરાત હાઈકોર્ટ મહત્વપૂર્ણ ચુકાદો આપ્યો છે. હાઈકોર્ટ નોંધ્યું છે કે હવે ખાનગી શાળાઓ વિદ્યાર્થીઓની ફી વધારી શકે છે. પરંતુ ખાનગી શાળાઓ અતિશય ફી વસૂલી નહી શકે. ખાનગી શાળાઓ નકામોરી નહિ કરી શકે. ભવિષ્યના

ફી નિર્ધારિત કરતી વખતે ફી રેગ્યુલેટરી કમિટીએ કુગાવાના દરને ધ્યાનમાં રાખીને ફી વધારાની માંગણી નક્કી કરવાની રહેશે

રેવલોપમેન્ટ માટેની ફી અંગે કેસ ટુ કેસ નિર્ણય લેવાશે. સ્કૂલોમાં આપવામાં આવતી સુવિધાઓ મામલે ફી વસૂલી શકે છે. ખાનગી શાળાઓ પ્રવેશ ફી, સત્ર ફી અને ટ્યુશન ફી લઈ શકે છે. હાઈકોર્ટ જણાવ્યું છે કે, શિક્ષકોના પગાર

અને ઈકીમેન્ટ સુદે હઈઝ તપાસ વિના નિર્ણય નહિ કરે. હાજિ ખાનગી શાળાની ડિઝ અને રેન્ટનો ખર્ચ નકારી નહિ શકે. હાજિ પૂરતા વેરિફિકેશન વગર ખાનગી શાળાનો કલેમ પણ નકારી નહિ શકે. ખાનગી શાળાઓના શિક્ષણ

ફી મુદ્દે ગુજરાત હાઈકોર્ટે અવલોકન કરતાં જણાવ્યું કે ખાનગી શાળાઓ મર્યાદામાં રહીને વિદ્યાર્થીઓની ફી વધારી શકે છે. પરંતુ કોઈ પણ ખાનગી શાળાના સંચાલકો આડેઘડ અને મસમોટી ફી વસૂલી શકશે નહીં.

શાળાની સુવિધાને અનુરૂપ સ્કૂલ ફીમાં આંશિક વધારો સંચાલકો કરી શકે છે તે અંગેનો ગુજરાત હાઈકોર્ટનો ચુકાદો જાહેર કર્યો છે. ગુજરાત હાઈકોર્ટના ચુકાદોના મહત્વપૂર્ણ અવલોકનો - ખાનગી શાળાઓ નકામોરી કરી શકશે નહીં - ખાનગી શાળાઓ અતિશય વધારે ફી વસૂલી શકશે નહીં.



ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના નવનિયુક્ત અધ્યક્ષ ભાગ્યેશ જાડા અને મહામાત્ર ડો. જયેન્દ્રસિંહ જાડાએ આજે હોદાનો કાર્યભાર સંભાળ્યો ત્યારે અકાદમીના કર્મચારી પરિવારે ઉમંગભરે ભરે મહાનુભાવોને આવકાર આપ્યો હતો. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ગઈકાલે સાંજે અકાદમીના અધ્યક્ષપદે જાણીતા સર્જક અને કોલમિસ્ટ ભાગ્યેશ જાડા અને મહામાત્રપદે પ્રાધ્યાપક ડોક્ટર જયેન્દ્રસિંહ જાડાની નિમણૂકના હુકમો કરાયા હતા. જેને સાહિત્ય જગતમાં ભારે આવકાર મળ્યો હતો. દિવસ દરમિયાન અનેક સર્જકોએ રૂબરૂ આવીને ભરે મહાનુભાવોને આવકાર્યા હતા અને શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

શિવરાજપૂર બીચ ખાતે પ્રવાસન વિભાગ દ્વારા બે ફેઈઝમાં અંદાજે રૂપિયા ૧૩૫ કરોડના કામો સાથે પ્રોજેક્ટસ ધરાયા ૨૩.૪૩ કરોડના પ્રથમ ફેઝના પ્રોજેક્ટની ૫૬ ટકા કામગીરી પૂર્ણ



ગાંધીનગર, તા. ૨૨ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે દેવભૂમિ દ્વારા કાજિલ્લાના મનોહર અને શાંત દરિયા કિનારે આવેલા શિવરાજપૂર બીચ માં પ્રવાસન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાઈ રહેલા પ્રવાસન-યાત્રી સુવિધાના કામોની પ્રગતિનું જાતનિરીક્ષણ કર્યું હતું. પર્યટન, પ્રવાસન અને સલામતીને ધ્યાને રાખીને બ્લ્યુ ફ્લેગના વૈશ્વિક પુરસ્કાર અર્થે શિવરાજપૂર બીચને પ્રવાસન વિભાગ વિકસિત કરી રહ્યો છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે શુક્રવારે દ્વારકાવિશ્વ મંદિરમાં અર્ચન-દર્શન કર્યા બાદ શિવરાજપૂર બીચ પહોંચ્યા હતા. તેમણે શિવરાજપૂર ખાતે અંદાજે રૂ. ૨૩.૪૩ કરોડના ખર્ચે ફેઈઝ-૧ અંતર્ગત અરાઈવલ પ્લાઝા, સાઈકલ ટ્રેક, પ્રોમોનેડ, પાથ-વે, પુલિવાના પાણી, ટોઈલેટ બ્લોક સુવિધા વગેરેના જે કામો હાથ ધરાવાના છે તે પૈકીના પ્રગતિ

અમદાવાદ કોર્પોરેશનમાં સૌથી વધુ ૩૨૪ કેસ નોંધાયા રાજ્યમાં કોરોનાના નવા ૮૮૪ કેસ નોંધાયા

૫૨૭૯ એક્ટિવ કેસ છે, જેમાંથી ૦૯ દર્દી વેન્ટિલેટર ઉપર છે તો ૫૨૭૦ દર્દી સ્ટેબલ

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ રાજ્યમાં આજે કોરોના કેસમાં આજે ફરી કેસમાં વધારો થયો છે. હાલ પણ રાજ્યમાં કોરોનાના ૮૮૪ કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે કોરોના સંક્રમણથી ૭૭૦ દર્દીઓ સાજા થયા છે. રાજ્યમાં કોરોનાથી આજે ત્રણ દર્દીઓનું મોત થયું છે. આ સાથે કોરોનાનો રિકવરી રેટ ઘટીને ૯૮.૭૦ ટકા થઈ ગયો છે. રાજ્યમાં હાલ કુલ દર્દીઓની વિગતો જોઈએ તો રાજ્યમાં હાલ ૫૨૭૯ એક્ટિવ

કેસ છે. જેમાંથી ૦૯ દર્દી વેન્ટિલેટર પર છે. જ્યારે ૫૨૭૦ દર્દીઓ સ્ટેબલ છે. રાજ્યમાં કોરોનાને અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧૨,૩૦,૪૭૦ દર્દીઓ મ્હાત આપી ચુક્યાં છે. જ્યારે રાજ્યમાં કોરોના વાયરસને કારણે કુલ ૧૦,૯૫૯ લોકોએ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. જોડે, જિલ્લા અને કોર્પોરેશન મુજબ કોરોના કેસની વાત કરવામાં આવે તો અમદાવાદ કોર્પોરેશનમાં સૌથી વધુ ૩૨૪ કેસ નોંધાયા છે અને એકનું મોત થયું છે, જ્યારે વડોદરા કોર્પોરેશનમાં ૬૯, સુરત કોર્પોરેશનમાં ૫૧ અને એકનું મોત થયું છે, મહેસાણામાં ૪૯, ગાંધીનગર ૪૪, કચ્છ ૩૭, ગાંધીનગર કોર્પોરેશનમાં ૩૫, રાજકોટ કોર્પોરેશનમાં ૨૫, સુરત ૨૧, પાટણ ૧૦, રાજકોટ ૨૦, આણંદ, સાબરકાંઠા અને વલસાડમાં ૧૫-૧૫-૧૫ કેસ નોંધાયા છે. ભાવનગર કોર્પોરેશનમાં ૧૪ કેસ અને એકનું મોત થયું છે. નવસારીમાં ૧૪, બનાસકાંઠામાં ૧૩, ભરૂચ ૧૧, દેવભૂમિ દ્વારા ૧૧, જામનગર

કોર્પોરેશનમાં ૧૦ અને સુરેન્દ્રનગરમાં ૧૦ એમ કુલ ૮૮૪ કેસ નોંધાયા છે. જો રસીકરણની વાત કરવામાં આવે તો રાજ્યમાં આજે સાંજે ૫ વાગ્યા સુધીમાં કુલ ૩,૪૭,૪૫૯ લોકોને રસીના ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. રસીકરણના મોરચે પણ સરકાર મજબુતીથી લડી રહી છે. રાજ્યમાં ૧૯ વર્ષથી વધારેની ઉંમરના ૨૫૮૭ને રસીનો પ્રથમ અને ૬૭૧૭ લોકોને રસીનો બીજો ડોઝ આપવામાં આવ્યો છે.

૧૫-૧૭ વર્ષના લોકો પૈકી ૨૨૫ ને રસીનો પ્રથમ અને ૧૧૭૮ ને રસીનો બીજો ડોઝ આપવામાં આવ્યો છે. જ્યારે ૪૦૩૨૭ લોકોને પ્રીકોશન ડોઝ આપવામાં આવ્યો છે. ૧૨-૧૪ વર્ષના લોકો પૈકી ૨૧૮૮ ને રસીનો પ્રથમ અને ૩૨૩૬ ને રસીનો બીજો ડોઝ અપાયો હતો. ૧૮-૫૯ વર્ષના લોકોને ૨૯૧૦૦૧ પ્રીકોશન ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧૧,૩૩,૯૦,૨૧૪ રસીના ડોઝ આપવામાં આવ્યો છે.

ગુજરાતમાં નેશનલ ગેમ્સનો લોગો જાહેર કરવામાં આવ્યો

છેલ્લા કેટલાક સમયથી વિવિધ કારણોસર સ્થગિત રહેલી નેશનલ ગેમ્સ આ વર્ષે સપ્ટેમ્બર-ઓક્ટોબરમાં યોજાશે. ગાંધીનગર, તા. ૨૨ આગામી ૨૭મી સપ્ટેમ્બરથી ૧૦મી ઓક્ટોબર આ દરમિયાન ગુજરાતમાં નેશનલ ગેમ્સનું આયોજન થવાનું છે. ત્યારે નેશનલ ગેમ્સ માટેના એમઓયુ સાઈનિંગ તથા લોગો લોન્ચિંગ માટે એક કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમમાં મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ, યુવા અને સંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ ગેમ્સ માટેનો લોગો જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો. છેલ્લા કેટલાક સમયથી વિવિધ કારણોસર સ્થગિત રહેલી નેશનલ ગેમ્સ આ વર્ષે સપ્ટેમ્બર-ઓક્ટોબરમાં ગુજરાતમાં યોજાશે. ભારતીય ઓલિમ્પિક સંઘે જાહેરાત કરી હતી કે, અમદાવાદ સહિતના શહેરોમાં વિવિધ રમતોની સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામાં આવશે. ગુજરાત ઓલિમ્પિક એસોસિએશન અને ગુજરાત સરકારે નેશનલ ગેમ્સના આયોજન માટે રસ દાખવ્યો હતો. જેના કારણે ભારતીય ઓલિમ્પિક સંઘે નેશનલ ગેમ્સની યજમાની ગુજરાતને સોંપવાનો નિર્ણય લીધો હતો. આ રમતોલસવામાં દેશભરના ૨૫,૦૦૦થી વધારે રમતવીરો સહભાગી બનશે.



એચડીએફસી બેંકે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨ માં સીએસઆર પાછળ રૂ. ૭૩૬ કરોડ ખર્ચ્યા

અમદાવાદ તા. ૨૨ એચડીએફસી બેંકે માર્ચ ૨૦૨૨ માં પૂર્ણ થયેલા નાણાકીય વર્ષ દરમિયાન દેશમાં સીએસઆર પાછળ સૌથી વધુ ખર્ચ કરનારી બેંકોમાં સૌથી અગ્રેસર છે. તેના ઈન્ટીગ્રેટેડ એન્યુઅલ રીપોર્ટ ૨૦૨૧-૨૨ માં નોંધવામાં આવ્યાં મુજબ, બેંકે આ નાણાકીય વર્ષમાં સીએસઆરની વિવિધ પહેલ પાછળ રૂ. ૭૩૬ કરોડ ખર્ચ્યા હતા, જે અગાઉના વર્ષની સરખામણીએ ૧૫.૯૨%નો વધારો થયો હોવાનું સૂચવે છે. આ ઉપરાંત, બેંકે ૯.૬ કરોડથી વધુ વધારે લાભાર્થીઓ સુધી પહોંચી તેમના જીવનમાં ઘણું મોટું પરિવર્તન લાવી છે. એચડીએફસી બેંક સીએસઆર માટેની તેની પ્રમુખ શ્રાન્ધ પરિવર્તન મારફતે તે જે સમુદાયોમાં સંચાલન કરે તે તે સમુદાયોના લોકોના જીવનની ગુણવત્તામાં તફાવત લાવવા માંગે છે. પરિવર્તન હેઠળની બેંકની વિવિધ પહેલ પર એક બોર્ડના સ્તરની સીએસઆર અને ઈએસજી કમિટી દ્વારા દેખરેખ રાખવામાં આવે છે, જે નિયમિત ધોરણે તેની પ્રગતિ પર નજર રાખે છે. આ બોર્ડ દ્વારા મંજૂર કરવામાં આવેલી વિવિધ પહેલ સરકારના મિશનો અને કાર્યક્રમોની સાથે સુસંગત છે. એચડીએફસી બેંક વિકાસ સામાજિક-આર્થિક વિકાસમાં યોગદાન આપવાના ઉદ્દેશ્યની સાથે શિક્ષણ, કૌશલ્યની તાલીમ અને આજીવિકામાં વધારો કરવો, આરોગ્યની કાળજી લેવી, રમતગમત, પર્યાવરણની સ્થિરતા અને ગ્રામ્ય વિસ્તારોના વિકાસ જેવા વ્યાપક ક્ષેત્રોમાં કામ કરે છે.

ધો - ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહ સી બી એસ સી બોર્ડનું પરિણામ જાહેર



ગાંધીનગર તા. ૨૨ ધો - ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહ સી બી એસ સી બોર્ડનું પરિણામ જાહેર કરવામાં આવતા વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓમાં પરિણામલક્ષી ઉત્તેજનાનો અંત આવ્યો છે. વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં નિસર્ગ અનિલ જેને ૫૦૦ માથી ૪૯૦ ગુણ સાથે ૯૮ ટકા પ્રાપ્ત કર્યા છે. નગરની ઉમા આર્ટ્સ એન્ડ નાથીબા કોલેજના નિવૃત્ત પ્રોફેસર સુધાકર શાસ્ત્રી સહીત સંસ્થા દ્વારા તેજસ્વીને બિરદાવામાં આવ્યો છે.

તીર્થક્ષેત્ર દ્વારકામાં અર્ચન-પૂજન કરતા મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ



ગાંધીનગર, તા. ૨૨ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે સુપ્રસિદ્ધ તીર્થક્ષેત્ર દ્વારકામાં દ્વારકાવિશ્વ મંદિરમાં શ્રદ્ધાપૂર્વક અર્ચન-પૂજન કર્યા હતા. મુખ્યમંત્રીએ સોનાગરિકોના આરોગ્ય સુધાકારી, સમૃદ્ધિ, સલામતિ અને રાજ્યની ઉત્તરોત્તર પ્રગતિ તેમજ અવિરત વિકાસ માટે ભગવાન દ્વારકાવિશ્વને પ્રાર્થના કરી હતી. ભૂપેન્દ્ર પટેલનું દ્વારકાવિશ્વ મંદિર પરિસરમાં મંદિર ટ્રસ્ટીઓ, પૂજારીઓ તથા યાત્રિકોએ આરોગ્ય સુધાકારી, સમૃદ્ધિ, અભિવાદન કર્યું હતું.

કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખના નિવેદન ઉપર રાજકારણ ગરમાયું બજરંગદળના કાર્યકરોએ કોંગ્રેસ કાર્યાલયનું નામ હજ હાઉસ કર્યું

દેશની સંપત્તિ ઉપર પહેલો હક લઘુમતીઓનો હોવાના નિવેદનને એક કાર્યક્રમમાં જગદીશ ઠાકોરે ટાંકતાં વિવાદ

અમદાવાદ, તા. ૨૨ કોંગ્રેસ માર્નિરિટી સેલના કાર્યક્રમ દરમિયાન બુધવારે કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ જગદીશ ઠાકોરે લઘુમતી વર્ગ અંગે એક નિવેદન આપ્યું હતું. આ નિવેદન બાદ ગુજરાતનું રાજકારણ ગરમાયું છે તથા ભાજપ ઉપરાંત હિંદુ સંગઠનો પણ મેદાનમાં ઉતરી આવ્યા છે. બજરંગ દળના કાર્યકરોએ ગુરુવારે અમદાવાદ કોંગ્રેસની ઓફિસે પહોંચીને તેનું નામકરણ કરીને વિરોધ દર્શાવ્યો હતો. કાર્યકરોએ કોંગ્રેસ ઓફિસની દીવાલો પર પોસ્ટર્સ લગાવ્યા હતા જેમાં લખ્યું હતું કે, 'આજથી આ કાર્યાલયનું નામ ગુજરાત કોંગ્રેસ

સમિતીથી બદલીને હજ હાઉસ રાખેલ છે.' કોંગ્રેસ કાર્યાલય ખાતે પોસ્ટર્સ લગાવવા ઉપરાંત કાર્યકરોએ પાર્ટી ઓફિસની બહાર 'સદભાવના સંમેલન'નું એક બેનર હતું તેના સાથે પણ ઇડછાડ કરી હતી. તેમણે એક બેનરમાં નવા નિમાયેલા કાર્યકારી પ્રમુખોને શુભેચ્છાઓ પાઠવવામાં આવી હતી તેમાં કોંગ્રેસ નેતાઓની તસ્વીરો પર કાળી સ્પાહી ફેરવી દીધી હતી. રાજ્ય ગાંધી ભવનની દીવાલો પર પણ કાળા પર્ચી 'હજ હાઉસ' લખી દેવામાં આવ્યું હતું. બજરંગ દળના કાર્યકરોએ પરિસરમાં લાગેલી દેશના પૂર્વ વડાપ્રધાન રાજીવ ગાંધીની પ્રતિમા પર પણ 'હજ હાઉસ' લખેલું લીલા

રંગનું સ્ટીકર લગાવી દીધું હતું. આ મામલે બજરંગ દળના પ્રવક્તાએ કોંગ્રેસ મુસ્લિમોની પાર્ટી હોવાથી તેમણે કાર્યાલયનું નામ હજ હાઉસ રાખ્યું તે અર્થનું નિવેદન આપ્યું હતું. આ સમગ્ર ઘટના બાદ શુક્રવારે સવારે તમામ પોસ્ટર્સ વગેરે દૂર કરીને રૂમેજ કંટ્રોલ કર્યું હતું અને બજરંગ દળ દ્વારા લખવામાં આવેલા લખાણો પર ફરી સફેદ રંગ કરવામાં આવ્યો હતો. જગદીશ ઠાકોરે સદભાવના સંમેલન દરમિયાન દેશના પૂર્વ વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહના એક નિવેદનને ટાંકીને કહ્યું હતું કે, 'કોંગ્રેસના પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી મનમોહન સિંહે ડંકાની ચોટ પર કહ્યું હતું કે દેશની સંપત્તિ પર પહેલો હક લઘુમતીઓનો છે.'